



吴江经济技术开发区派出所 二十四小时守护群众“菜篮子”

位于吴江经济技术开发区派出所辖区内的华东农副产品批发市场、华东水果批发市场，占地近5万平方米，是苏州吴江地区重点农副产品、水果交易地，门店、摊位多达816个，人员流动性大、市场交易旺、安全隐患多，给市场管理工作带来巨大挑战。为守护好群众的“菜篮子”，开发区派出所充分发挥主防职能作用，坚持下好先手棋，打好主动仗，打造安全有序的内部市场环境。

陈仁杰 黄泽润 高达

网格化联动 全力调处矛盾纠纷

近日，开发区派出所接到市场内部一个纠纷警情，因为工资结算问题，一家蔬菜店的员工阻止车辆在摊位卸货，在民警的协调之下，双方达成一致意见，货物顺利卸车。华东农副产品批发市场每天往来的买家、卖家、摊贩络绎不绝，矛盾纠纷也随之而来。开发区派出所借鉴市场区块化管理模式，将市场分为6

个网格，联动司法、综治、律师、志愿者等多方力量，让力量分组进“网”，进行矛盾纠纷的排查化解工作。除此之外，开发区派出所还构建“现场调解、重点调解、后续跟进”的矛盾纠纷化解体系，出警民警现场调解不成的情况下，由社区民警进行全程跟进，确保每起纠纷都有人盯、有人管，直至问题最终解决。

今年以来，共计调解市场内部矛盾纠纷96起，调解成功率达100%。

侵财小组 严打涉企犯罪

前段时间，开发区派出所接到水果批发市场两个摊位的摊主接连报警，称自己的东西丢失。出警民警、现场勘查技术员同步出警，调取公共视频等信息进行研判，一路追踪，不到48小时就抓获了犯罪嫌疑人陈某。小案系民生，开发区派出所突出主责主业，破案突出一个“快”字，刑侦中队成立侵财破案小组，一旦接报批发市场侵财案件，综合指挥室、大数据赋能作战室、现场勘查技术队联合办

公，第一时间接警处警，根据公共视频、现勘信息的及时采集、传送，快速确定嫌疑人身份，由侵财破案小组专门主办案件，全力缩短市场内部案件侦破时间，不断提高商户认同感。

今年以来，批发市场违法犯罪警情同比下降12.36%，帮助群众挽回损失3万余元。

道路管理 营造良好营商环境

华东农副产品批发市场门前，开发区交警中队民警、辅警有条不紊地疏导路口的车辆，这样的场景对他们来说是常态。逢年过节、双休日，都会迎来群众的采购高峰，井喷式的车流、人流致使批发市场周边交通压力变大，为保障周边道路畅通、有序，交警中队提前分析谋划、科学优化勤务安排，加大市场周边路面巡查力度，做到重点时段、重点路段必查。全面清理市场周边小货车、面包车拉货卸货影响道路通行，三轮车、电瓶车占道乱摆乱卖等交通乱象。及时取缔违法行为，疏导交通，在主动中防控事故。

南大苏州医院发起“环太湖泛血管病联盟” 成立泛血管病三大中心

8月25日，由南京大学医学院附属苏州医院联合苏州高新区3家综合医院、8家基层医疗机构，相城区、吴中区及无锡市新吴区各2家基层医疗机构共同发起的“环太湖泛血管病中心联盟”正式成立，标志着泛血管疾病管理在环太湖区域将开启由点到面、由个体医疗机构到区域协同发展的新篇章。

为积极推进联盟前沿技术推广、成果加速转化、医疗水平提升，南大苏州医院在会上成立了环太湖泛血管病三大中心。其中，脑血管病中心静脉溶栓DNT时间在省市领先(今年第一季度数据显示，平均时间为37分钟，列苏州第一)，该中心

以颅内外科搭桥手术、脑动脉急诊血栓取出术、基底动脉支架置入术、脑慢性次全闭塞介入开通术、动脉瘤栓塞为特色技术；心脏大血管病中心以冠心病和房颤消融性疾病、微创心脏瓣膜置换术、心脑联合手术、肺动脉栓塞急诊取栓术为特色技术；周围血管病中心以下肢动脉球囊扩张成形术、下肢动脉支架置入术、糖尿病足综合诊治、自体刃厚皮片移植为特色技术。

作为本次大会的重要组成部分，中国卒中学会基层溶栓培训班、神经外科省级继续教育学习班、神经内科护理市级继续教育学习班同日举行。

陈峰 徐晓安

八旬老人坐错车，运西派出所暖心守护

近日，吴江区公安局运西派出所接到报警，报警人称车上有一名老人要去苏州，但老人耳背，沟通有障碍。

接警后，周边巡防警力迅速赶至现场。公交车司机陈师傅已把车停在公交站旁。经了解，车上的老人姓周，今年87岁，家住距离城区35公里的黎里镇，一大早就坐公交换乘过来，一直坐到终点站也不下车，只说要去苏州。陈师傅解释这辆公交车开不到苏州，但老人似乎听不懂。

了解情况后，辅警周卫东走到老人身边，用方言问道：“老师傅，你要到苏州哪里啊？”老人指着手中的

仪器说：“我的助听器坏了，要拿去苏州市区修。”

周卫东边比画边用方言耐心地向老人解释：“老师傅，这辆车确实到不了苏州市区，最好让您的子女把助听器拿到苏州去修。”一番比画之后，老人点点头，因其不记得家人电话，民警决定先将其带回所内休息，并帮其联系亲属。

向主管部门报备情况后，热心的陈师傅提出可以顺路送老人前往派出所，辅警随车同行，平安将老人送到运西派出所休息。当天晚些时候，老人的孙女来所将老人接走，并对派出所表示感谢。

陈仁杰 吴丁颖 高达

巧手绘绿意，环保“袋”回家

近日，团结社区携手红色管家志愿者、新业态新就业群体，共同举办“垃圾分类我先行——手工T恤DIY环保手袋”主题活动，让居民的创意与环保理念完美融合。

在活动现场，工作人员细致入微地讲解环保手袋的制作流程、技巧及注意事项。在专业老师的指导下，居民们纷纷动手，剪裁、打磨、打结，一条条细长的布条变成了具有环保意义的环保手袋。在制作过程

中，居民们也深刻理解了垃圾分类的必要性。

本次活动旨在通过手工制作，提升居民的创新能力和动手实践能力，同时培育绿色环保的生活理念，增强居民的环保自觉。通过活动，团结社区不仅有效传播了绿色、低碳、环保的生活理念，也加深了居民对垃圾分类的认识，激发了他们积极参与社区治理的热情，为构建和谐美好的社区环境贡献了力量。

徐晓安

工行苏州道前支行 开展“送清凉·防暑保安康”活动

“有这样一个地方能让我们歇歇脚，乘乘凉，喝水休息一下，真的方便多了。”在工行苏州道前支行的工行驿站，几名外卖员正坐着歇息聊天。为推进“送清凉·防暑保安康——小哥暖心服务工程”建设，工商银行苏州道前支行依托“工行驿站+工会驿站”场景，迅速组织辖内13家工会驿站网点开展“送清凉·防暑保安康”活动，为快递小哥、网约车司机、外卖员等奋战在高温一线的户外工作者送去清凉与关怀。

“辛苦了，天气炎热，大家要注意防暑降温、保重身体。”工行苏州道前支行工作人员为到达驿站的环卫工人送上饮用水，提醒他们注意劳逸结合，及时补充水分。活动启动当日，工行苏州道前支行辖内驿站共投放超3000瓶矿泉水及数十份防暑清凉包，免费向户外劳动者提供饮用水、急救药箱等暑期防暑降温用品，在驿站内配置无线网络和

移动电源，开放内部空调，为户外工作者等公众提供纳凉休憩的场所，切实帮助他们解决户外工作期间“喝水难、休息难、如厕难”等实际问题，有效应对高温天气带来的挑战。

同时，工行苏州道前支行持续做好公益服务生态建设，组织无偿献血、“慈善一日捐”等各项公益活动，积极完善适老化网点改造，通过配备辅助工具和设置无障碍绿色通道等措施减少特殊人群服务障碍。积极了解户外劳动者等公众的不同需求，及时补充驿站物资，升级便民设施及配套服务，全方位提升公众服务体验，让人民群众的金融获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障。

工行苏州道前支行将继续做好网点便民服务阵地的管理维护，落实好各项惠民服务政策，聚合资源、传递温暖、服务民生，全方位打造人民满意银行。

徐婷婷

画说苏州

为了更好地守护人民群众的生命安全，提升一线民辅警在涉水警情中的应急处置与救援能力，8月20日、21日，太仓市公安局在金仓湖公园开展了涉水警情现场处置技能培训。全市16个派出所、4个业务部门、9个交警中队参加。

高达/文
太仓市公安局供图



服务进楼宇，益企“证”当时

为满足辖区内企业职工和新业态新就业群体的拍照需求，激发他们干事创业的工作热情，近日，相城区元和街道水韵花都社区党支部联合和兆资管党支部、相融物业党支部在活力大厦D座一楼举办“服务进楼宇 益企‘证’当时”活动，邀请专业摄影师为活力大厦企业职工和新业态新就业群体免费拍摄证件照。

活力大厦海棠楼先锋和社区工作人员提前三天在每幢楼宇和“活力无限·新人之家”群内发出活动通知，确保有需要的职工都不会错过这次便捷实惠的服务。

现场，一张凳子、一块背景布、两架专业摄影灯，“职工照相馆”就地“开张”。行动支部党员和青年团员志愿者分工有序，相互配合，引导大家签字、扫码、领

取号码牌、整理衣服和发型、调整坐姿，摄影师端起设备，按下快门，随着“咔嚓咔嚓”声不断响起，一张张神采奕奕的面孔在镜头里定格。

随后，经过选片、修图、调背景等步骤，60多张最美证件照一一送到了每个人手中。收到照片，大家都非常满意，纷纷表示感谢。

活动现场还为外卖员等户外工作的新业态新就业群体准备了冰镇绿豆汤和酸梅汤，供他们免费取用。另外，还设立了意见箱，鼓励企业职工和新业态新就业群体填写“我的需求我来讲”意见征集单，对“活力圈”服务清单表达自己的意见和建议，让“活力圈”党建共同体的服务内容更加贴合职工的需求和期望。



活动现场 元和街道供图

接下来，“活力圈”党建共同体将继续坚持以党建为引领，用好基层党建“书记项目”和“行动支部”工作法，深化主动服务机制，拓展便民惠企服务深度，持续优化营商环境。

侯静芳 徐晓安